

Председателю диссертационного совета
24.2.340.10 при ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
д.э.н., профессору Трофимову О.В.

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Фоминой Елены Александровны
на тему «Разработка системы оценки рисков деятельности предприятий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6 «Менеджмент»**

Управление рисками становится решающим фактором повышения и поддержания конкурентоспособности предприятий посредством повышения качества управления ими за счет грамотного встраивания риск-менеджмента в процесс принятия и обеспечения реализации управленческих решений. Наличие последовательной системы риск-менеджмента дает предприятию ряд преимуществ по сравнению с другими участниками рынка и служит залогом стабильности и дальнейшего развития предприятий. В настоящее время активизировался процесс управления рисками на предприятиях, на многих предприятиях существуют отдельные элементы системы риск-менеджмента: построены карты рисков, выделены существенные риски, разработаны методики для различного вида оценки рисков и т.д. Однако целостной системы управления рисками, которая охватывала бы практически полный перечень возникающих в деятельности предприятий рисков пока не существует.

Вышеизложенное и обусловило актуальность выбора темы диссертационного исследования Фоминой Елены Александровны.

Представленная в работе Фоминой Е.А. система оценки рисков деятельности предприятий не только характеризуется завершенностью и полнотой, но и включает в себя информационно-аналитическую подсистему управления рисками, которая позволяет эффективно проводить анализ рисков деятельности предприятий, выявлять наиболее существенные риски и внедрять грамотные управленческие решения, направленные на повышение эффективности управления рисками и в целом предприятием.

Публикации Фоминой Елены Александровны соответствуют результатам, полученным в ходе диссертационного исследования и подчеркивают планомерное

движение автора исследования к получению законченной и обоснованной системы оценки рисков деятельности предприятий.

Высоко оценивая полученные в ходе диссертационного исследования Фоминой Еленой Александровной результаты, их теоретическую и практическую ценность, необходимо отметить, что желательно бы было представить в автореферате к диссертационному исследованию более подробное описание принципов формирования классификационных групп рисков.

Общий вывод: По результатам анализа автореферата к диссертационному исследованию Фоминой Елены Александровны на тему «Разработка системы оценки рисков деятельности предприятий» сделан вывод о том, диссертационное исследование характеризуется как законченное, обладающее принципами научной новизны и практической значимости.

Полученные результаты соответствуют требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатской диссертации по специальности 5.2.6 «Менеджмент». Фомина Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по рассматриваемой специальности.

Профессор кафедры
«Бизнес-информатика и экономика», д.э.н.
доктор экономических наук
14.02.2024

 / Губернаторов А.М./

Подпись Губернаторова Алексея Михайловича заверяю



ЗАВЕРЯЮ
СЕКРЕТАРЬ ВЛГУ
Т. Г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых»

600000, Владимирская область, г. Владимир, ул. Горького, д. 87